

知耻而后勇： 比亚迪首次登顶全球纯电动汽车年度销冠



小念微说

“大新闻！大新闻！”

“何小念家里买车啦！”

清晨，三年级(1)班的教室里，胡小明火急火燎地冲进教室，朝同学们吆喝着。

众人询问了方才知道，何小念家里买了新车。

当何小念背着书包走进教室时，就看到同学们的目光落在她身上。

“何小念，胡小明说你今天是坐车来的，你们家买新车了？”

“恭喜恭喜！”

“……”

众人七嘴八舌地说道。



何小念的好朋友陈琪连忙拉过她，问道：“什么牌子的小汽车？”

“比亚迪。”何小念回答道。

“哦哦！我听说过！比亚迪可是我们国产新能源汽车的巨无霸，是中国汽车工业的一面旗帜！”陈琪比了个大拇指。

何小念也笑道：“是啊，爸爸跟我说，比亚迪是中国汽车工业在新能源时代实现‘弯道超车’的最有力证明，打破了德国、日本、美国等国家主导的传统燃油汽车格局。”

“现在比亚迪已经是全球新能源汽车的领军企业、中国制造业升级的标杆！”



听着何小念所说，众人纷纷惊呼：“比亚迪，真厉害呀！”

就在众人围绕在何小念身边时，一道不合时宜的声音突然响起。

只见班里的“大胖”刘涛一脸嗤笑道：“哼！比亚迪？不过是国产车罢了。我们家里可都是进口车！”

“我爸爸开的是奔驰，妈妈开的是特斯拉，都是国外的车！”

“比亚迪这种国产车，我们家都懒得开，也就何小念家里会买这种便宜家伙。”

刘涛一脸骄傲。



众人闻言，纷纷为何小念打抱不平：“刘涛，国外的车虽然好，但我们国内的也不差！”

“是啊，刘涛，你有点崇洋媚外哦！这都什么年代了，我们国产汽车，早就今非昔比了。”

听着众人反驳自己，刘涛小脸涨得通红，但还是固执道：“反正国外的汽车就比国产的好！”

众人见状，都无奈地摊了摊手。

此时，何小念一脸严肃地走到刘涛面前，认真道：“刘涛同学，我们家买车，是我爸爸辛苦工作换来的，你没有资格指指点点。其次，国外的月亮不比国内的圆。”

说着，何小念拿出一张报纸，众人顿时围了上来，只见上面写道：2025年，比亚迪以225.67万辆的销量首次登顶全球纯电动汽车年度销冠！

何小念指着报纸，对刘涛说：“比亚迪现在已经超越特斯拉，成为全球纯电动汽车年度销量冠军！”

“这也是我们中国汽车企业首次在该领域取得全球第一！”

“我们国产汽车，并不比国外的汽车差！”

刘涛看到报纸上的信息，脸色一阵青一阵白，就在他有些羞愧和不知所措时，语文老师王老师走了进来。

他摸了摸何小念的头，然后说：“何小念同学说得没错。”

“曾几何时，我们国家连一辆汽车都造不出来，只能从国外购买。”

“但国外的汽车企业，用远超成本的

价格把汽车卖给我们中国消费者，从我们国家赚取了大量的财富。”

“今天，我要教给大家一句话。”

说着，王老师走上讲台，用粉笔写下“知耻而后勇”五个大字。

众人聚精会神。

王老师继续道：“在过去一穷二白的情况下，我国汽车工业艰难发展，如今通过新能源汽车的赛道实现了弯道超车，不仅成为世界第一大汽车出口国，更拥有全球最完整的新能源汽车产业链。”

“我们的汽车工业用70年的时间走过了西方国家百余年走过的路，这是一个多么伟大的成就啊！”

“你们说是不是？”

同学们都听得非常认真，连忙回答道：“没错！”

王老师看向刘涛：“刘涛同学，你现在知道知耻而后勇，是什么意思吗？”

刘涛思考了一会儿，点了点头，说：“我知道了，王老师，意思就是我们知道自己的落后，但正是因为落后，才更要努力追赶！”

“我们国家的汽车工业就是‘知耻而后勇’！”

王老师朝着刘涛点了点头：“所以现在，你是不是应该向何小念道歉呢？”

刘涛挠了挠头，朝着何小念说：“何小念同学，对不起。”

“我认识到自己的错误了。”

“我们国家的汽车不比国外差，我们中国也不比其他国家差。”

“希望你能原谅我。”



何小念听完之后，嘴角一咧，露出两颗小虎牙，笑道：“我不生气。”

“我只是想说，我们都是好朋友，可不能胡乱攀比！一辆车的好坏或者贵贱，决定不了任何东西！”

刘涛闻言，重重地点了点头。

“比亚迪好，比亚迪妙，比亚迪是中国汽车的骄傲！”

不知道是谁，编了这么一句顺口溜，让大家笑作一团。

(记者 尚家起)